善意的謊言
          宋晶宜

    認識一對年老的夫婦，他們共同相處了將近半個世紀。每當看見他們，我總不免在心裡暗想：他們相處了這麼久，會不會沒有話說了呢？他們每天面對面，彼此會不會看膩了呢？

然而，看他們談笑風生，看他們相扶相持地在人行道上散步，我便發現自己想的很傻。

維繫夫婦之間的感情有什麼秘訣嗎？

老先生告訴我一個驚人的秘密——偶爾不妨說一點小謊言。

當太太喜孜孜地試穿一件粉紅色的旗袍，問你這種顏色是否太年輕了？你看看她多皺的臉孔，再看看那鮮嫩的粉紅色，可千萬別說：﹁妳的確太老了，給我們女兒穿還差不多！﹂說句違心的話吧：﹁這顏色很年輕，不過妳也不老呀！﹂效果一定良好。

先生偶爾應酬遲歸，妻子的焦慮和多疑總是難免的。當門鈴響時，妳如果叉著腰，興師問罪地吼著：﹁你究竟到哪兒去了？還想到回家啊？﹂很可能便引來一場爭吵風波，瓷器和杯子也要遭殃了，想一想，這是多麼不聰明呢？換張臉孔、換種口氣說：﹁謝天謝地，我的老爺，你可回來了！﹂那麼，保證不用妳再追問，他便會老老實實地說出遲歸的原因了。

﹁有時，這些善意的謊言，一旦被拆穿了之後，還會帶來更多的樂趣呢！﹂老先生說。

接著，他告訴我一件有趣的事，當他與老太太都還年輕的時候，每當茶餘飯後，老太太常會自編自唱地哼起歌來。他說：

﹁說老實話，那歌唱得真不好聽，可是每次我都假裝聽得津津有味。﹂

有一天，老太太突然問：﹁奇怪，怎麼從來沒人說我唱得好聽，除了你這個唯一的忠實聽眾。﹂於是，他們相顧大笑不已。

善意的謊言也是一種藝術，但是，別忘了，只有在善意的原則下，才可說一點小謊言。
最後一片西瓜         侯文詠

終於該吃水果了。

嬸嬸把水果盤端上來，西瓜切得整整齊齊排列，數量雖然不多，但是顏色非常豔麗。也許是芬芳的氣味，快睡著的妹妹醒了過來，我注意到他的眼睛盯住西瓜，一下子流露出燦爛的光芒。

現在我的脖子綁著一朵大紅色蝴蝶領結，乖乖坐在這裡。我相信再頑皮的小孩，只要聽到到親戚家作客這種壞差事，一定立刻安靜下來。我脖子上的領結總讓我想起家裡大狗哈利脖子上的項圈。牠失去自由，整天汪汪叫，我卻連叫的權利也沒有。

妹妹也好不到那裡去，她被綁上那朵據說很漂亮的髮結，翹出兩辮高高的蝴蝶結在腦袋瓜上面，整個人看起來像隻笨兔子，又像背著天線的電視機，又好像剛從禮品店包裝好，準備送人的禮物。總之，我們兩人很慘淡地坐在那裡，努力裝出很快樂、很乖巧的樣子，供人觀賞。

「去年你和妹妹來時才這麼小，」嬸嬸比畫一個很矮的高度，「小孩子長得這麼快，難怪我們要老，唉…」

「可不是嗎？」媽媽跟著感嘆，一點沒有注意到妹妹睜得大大的眼睛，不停向媽媽眨動、暗示。

先是伯父開始用牙籤挑起一片西瓜，塞到嘴裡去，津津有味地咀嚼起來。幾滴西瓜汁從嘴角流出來，他掏出手帕去擦拭。接著三個堂哥、一個堂姊、一個堂妹，各拿起一枝牙籤，蜂擁而上，又快又準地刺中目標，挑起來，丟進嘴巴裡面去。

「妹妹幾歲呢？」嬸嬸又問。

妹妹裝出可愛的模樣掰手指頭，一、二、三、四、五，是五歲沒錯。情況很危急，差不多所有堂兄妹都吃過了第二片水果，一時之間，整盤西瓜空了一半。

妹妹不停地在桌面下踩我的腳，要我暗示媽媽允許我們吃西瓜。

我想起出門前媽媽一再告誡的話。

「到了嬸嬸家裡，人家請你們坐，不要一下就坐下來。」

「為什麼不坐呢？」我問。

「人家只是測驗你們小孩子懂不懂事，聽不聽話。」媽媽說。

「那要什麼時候才坐呢？」

「等我暗示你們。」媽媽很滿意地訓示我們，過了一會兒，想起什麼，忽然又問：「那如果嬸嬸請你們吃東西呢？」

「不吃。」我和妹妹異口同聲回答。

「對！」媽媽高興地撫摸我們的頭，「要等媽媽暗示。」

事實上並沒有說的那麼容易。我看媽媽和嬸嬸談得眉飛色舞，早忘記暗示這回事了。妹妹不斷地在左邊踩我的左腳，踩得我腳趾直發脹。

看著西瓜一塊一塊淪陷到堂哥、堂妹的口裡，我終於下定決心，伸出腳去踩媽媽。
只要我長大          張育華

不再想著電視上的頑皮豹，尾巴為何那麼長？那隻大笨貓，為何老是捉不著小老鼠？不再用童話故事堆砌成一座城堡，日日耽心王子會娶別人；也不再苦惱那枚紅蘋果會不會有毒。不再推著糖菓車遊行，不再妄想乘坐風箏飛上天，更不會再要小狗叫我媽咪，不再偷吃口紅，亂綑領帶——只要我長大。

只要我長大，我會大口大口地吞飯，不再拿去塗牆造屋，還餵蜘蛛；只要我長大，絕不率兵進攻螞蟻窩，生擒女王蜂；只要我長大，一定會把蚊子驅逐出境，不請它們到家裏來睡覺；只要我長大，再也不把魚缸裏的小蝌蚪當作海豚般訓練；只要我長大，絕不再到澡缸裏游泳；只要我長大，不會再要求大老鷹載我翱翔蒼穹。

媽媽說：長大了才可以穿高根鞋，當新娘子；爸爸說：長大了才可以開跑車、喝酒；奶奶說：長大了才可以賺錢，一個人睡覺；公公說：長大了才可以到國外唸書，並且有身份證；老師說：長大了才有力量去打共匪回大陸。所以我要快快地長大。

可是我為什麼還沒有完全長大呢？過去像一段繽紛、無邪的電影，來不及看清楚，就給膠卷一卷卷地捲走，曾經，我握著大把大把的爆玉米花，也想跟別人肩比肩排隊看電影，可是他們卻說：小孩子看不懂啊！偶而我也想發表一些感言，大人們卻說：小孩子不要插嘴。哎！上帝！上帝！如果您有知，保佑我快長大。

只要我長大，就可以明瞭蒼穹之下，人心不平的原因；只要我長大，不但能控制我的眼淚，還能知道在挑戰中不要輕言投降；只要我長大，我人生的路，就能超越逝去的時光，飛躍到永恆。只要我長大，不管遭受到光陰如何的暗蝕，明天我還是要繼續成長。   

壁虎          劉　墉

    從什麼地方溜進來一隻壁虎？冷不防地，差點害我把手上的杯子砸掉。

牠有著淺灰色的身軀，三角形的頭，長長的尾巴，四隻腳和一雙大眼睛，應該是不討人喜歡的，但是細細看，倒漸覺得幾分親切。

牠躲在洗手台後的瓶瓶罐罐之間，只把頭探在外面，盯著我看，居然沒有逃跑的意思。

因為涉世不深，使牠不知道躲藏？還是因為根本沒見過人，竟不知道那是可能一鞋底就把牠打爛的可怕的敵人。

﹁這裡沒有蚊子，你何必來呢？這裡明亮的磁磚，使你無所遁形，你怎麼逃呢？這裡是講究的大廈，不可能允許你逡巡，你又怎麼能生存呢？你應該在那老舊日式房子的紗窗，或紅土磚房的窗櫺間跳躍才對啊！﹂

怎麼辦呢？我總得把牠弄出去啊，難道讓牠留在浴室裡，不嚇到我，也會嚇著別人。

我拿起淋浴噴頭，打開冷水沖牠，希望小東西能順著原先進來的通風口出去，卻發現因為屋裡亮，而通氣口內無光，當牠經過一格格的小洞時，竟然毫無所感，完全想不起自己來時的道路。

我又想，是不是把牠沖到浴缸裡去，讓牠流進下水道，可是，八成會淹死，不等於把牠打死嗎？

我頭大了！難道要我用手去抓牠出去？小時候總聽大人說，被壁虎尿到身上，會又癢又痛，如果這個小東西情急之下，對我撒泡尿該怎麼辦？

我終於想出個主意，找了一把掃帚，打算先用帚毛把牠壓住，再拿鉗子夾牠出去。

我先摸了摸帚毛，並不太硬，應該不致壓傷牠，便用水把小壁虎逼到牆角，再迅速用掃帚去壓。這涉世不深、毫無戰鬥經驗的小東西，居然開始閃躲了，拚命地向天花板跑，被我一掃把攔截了下來，卻見一條小東西墜落到浴缸中，是牠的尾巴，這麼一個沒長成的小壁虎，居然懂得自割以求生了。那細小的尾巴在浴缸裡猶自扭動著，難道這斷了的肢體，仍然接受捨棄它的主人的指示嗎？一個已經沒有了生命的生命，竟然能無知地執行一種知。

可惜它的主子還是被我的掃帚壓住了，我試著不用很大的力氣，免得傷了牠，並用另一隻手拿老虎鉗去夾，問題是老虎鉗太沈重了，夾在軟軟的壁虎身上，使我手上居然一點感覺也沒有，怎樣能既不把牠夾扁又能夾得住呢？

我大聲喊：﹁拿雙筷子來！﹂

家人匆匆地遞了雙筷子給我，總算把牠夾住了，不知是不是已經受了傷，牠居然完全沒有掙扎。我把小壁虎放進紙袋裡、拿著衝出大樓，正是車水馬龍、交通堵塞的下班時刻，人行紅磚道上停滿了摩托車，騎樓下擺滿了攤子，行人摩肩接踵地走過，旁邊大樓地下室舞廳的霓虹燈已經開始閃動，我竟然找不到一個可以把這壁虎放掉的地方。
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